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広報特別委員会 

 
と き 令和４年４月11日（月） 

  ところ ３階 議会委員会室 

 

１ 開 会 

２ 委員長あいさつ 

３ 協議事項 

① 第65号の校正について 

◇日 程（案） 

校 了：  ４月19日（火）＊校正〆切・印刷へ 

配 布：  ４月28日（木）＊行政区等へ 

 

◇内 容（案）：構成 

 

②その他 

 

 

４ 閉  会 

ページ  掲載内容  

表  紙  表紙  

２－３  定例会内容、新年度予算関係  

４－５  予算特別委員会関係  

６―９  審議結果一覧等  

10－ 11 常任委員会 Q＆ A 

12－ 13 議員辞職、議会構成、会派構成変更、代表質問  

13－ 19 代表質問、一般質問 (9 名 ) 

19－ 20 プレゼントクイズ、市民の声  

6 月定例会の予定、編集後記  
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出席委員（４名）  

  

    １番 戸 田 見 良 君（副委員長） ２番 香 取 憲 一 君  

    ３番 長 津 智 之 君           ４番 島 田 清一郎  君 

 １９番 荒 川 一 秀 君（議長） 

 

欠席委員（１名）  

 

７番 植 木  弘 子  君（委員長） 

    

 

──────────────────── ◇ ──────────────────── 

 

 

議会事務局職員出席者 

   次長  林   美 佐 

書記  菅 澤 富美江 

書記  高 橋   貴 
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午前10時25分 開会 

 

○副委員長（戸田見良君） 改めましておはようございます。ただ今から広報特別委員会を開

会いたします。本日は植木委員長が体調不良のため休みでありますので、私の方で進めさせ

ていただきたいと思います。不慣れでありますけどよろしくお願いします。本日、議長さん

にも出席していただいておりますので、ごあいさつをお願いいたします。 

○議長（荒川一秀君） 改めましておはようございます。今日は広報委員会ということでご苦

労さまでございます。今話がありましたように委員長が体調を崩しておりますが、皆さんよ

ろしくお願いします。議会の活動を市民にお知らせするのがこの紙面でありますので、ご協

力によりよい広報紙ができますことをお願い申し上げましてあいさつとします。よろしくお

願いします。 

○副委員長（戸田見良君） ありがとうございます。それでは早速協議に入りたいと思います。

各ページを見ていただく前に、４月から異動になりました事務局の方がおりますので、自己

紹介を兼ねてごあいさつをお願いします。 

〔 自己紹介 〕 

○副委員長（戸田見良君） ありがとうございます。新たなメンバーをお迎えしまして、議会

広報作成しっかりと取り組んでいきたいと思います。それでは、早速協議に入ります。協議

事項は65号の校正でありますが、まずタブレットの設定確認ですが、広報紙を開いていただ

きまして、情報というのが左下にあります。そちらを開くとファイル情報ということで出て

まいります。真ん中に、PDF、見開き表示、表紙ありとありますが、そちらの方をチェック

していただいて右綴じで設定をお願いします。大丈夫でしょうか。それでは、まず表紙を決

めていくわけですが、撮っていただきました写真がありますのでそちらを確認してください。 

 65号の表紙を５枚の中から選んでいただきたいと思います。01の表紙が生徒が舞台に向かっ

て起立しているもの、案２が後期の学生さんたちの写真です。案３が前期の生徒さんの写真

になっています。案４が後期の生徒が座っている写真です。案５の写真は市長と校長先生、

生徒が校旗を持っている写真です。 

○４番（島田清一郎君） 小川北義務教育学校開校式という幕が入っている方がすぐわかって

いいと思います。だから１番か５番。どちらかだと思います。 

○副委員長（戸田見良君） 島田委員から１番か５番ということでご意見が出ております。皆

さんどうでしょうか。 
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○３番（長津智之君） 私も全く同じ意見です。表紙の下に開校式と入るのですから、幕があ

って校長先生に校旗を渡した写真、私は案５がいいと思います。 

○副委員長（戸田見良君） 皆さんから意見が出てまいりましたので１か５で選んでいただく

ということでよろしいでしょうか。 

〔「異議なし」の声あり〕 

○副委員長（戸田見良君） それでは案１がいい方は挙手をお願いします。次に案５がいい方。

はい、ありがとうございます。案５の方が多数ということで案５を表紙に使いたいと思いま

す。それでは内容を進めていきたいと思います。最初の２ページ、３ページですが、当初予

算の可決、一般会計予算前年度比が出ておりますが、こちらいかがでしょうか。新規事業と

いうことで４つ出ているわけですがいかがでしょうか。３ページには円グラフが出ておりま

すが、タブレット上では見づらくなっておりますが、印刷時にはいい状態で仕上がるという

ことですので、そちらもご確認ください。 

○４番（島田清一郎君） グラフの矢印がずいぶんずれていて見づらい印象なんだけど。市税

と交付金も重なっているから。利子割交付金は下ですよね。 

○議会事務局（菅澤富美江君） 利子割交付金、地方譲与税などの矢印は、めくれたような表

示の細かい部分を指しています。今見づらい表示ですので、印刷時には業者と調整して修正

いたします。 

○２番（香取憲一君） 円グラフの色はこの色なんでしょうか。 

○議会事務局（菅澤富美江君） 基本的に中面は２色刷りですので、グレーまたはオレンジに

なるかと思います。他のページの色と統一します。 

○副委員長（戸田見良君） それでは次のページに移ります。予算特別委員会の15日から16日

に開催された内容ですが、そちらも見ていただきたいと思います。予算編成、審査、執行、

決算審査と流れが書いてあります。「期待される効果は」などの説明書きがその下に   

書かれてあります。予算委員会でもたくさん質問は出ておりますが、主だったものを選んで

あります。質問内容について差し替えも可能ですが、こちらの内容でよろしいでしょうか。 

〔「はい」の声あり〕 

○副委員長（戸田見良君） それでは、４ページ、５ページはそのような内容で進めていきた

いと思います。６ページ、７ページですが、審議結果の一覧表を掲載しております。８ペー

ジまで取ってありますので、ご検討ください。いかがでしょうか。 

○４番（島田清一郎君） ８ページの陳情の部分ですが、賛成反対が逆ですよね。 
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○議会事務局（菅澤富美江君） 白黒が逆ですので、こちら修正いたします。 

○副委員長（戸田見良君） 請願も逆ですね。事務局いかがでしょうか。 

○議会事務局（菅澤富美江君） 原案に対しての賛否となりますので、両方逆です。白黒入れ

替えます。 

○副委員長（戸田見良君） それでは９ページに入ります。ロシアのウクライナ侵攻に抗議す

る決議案、第１回臨時会で審議した内容についてはいかがですか。決議案の写真は副議長の

提案理由説明の写真となっております。 

○２番（香取憲一君） 決議はもちろんのことなんですが、ウクライナ大使館に募金を差し上

げましたよね。大使館の方からは何か反応というかあったんですかね。 

○議会事務局（林美佐君） 寄付する前に先に寄付をしていた石岡の議会事務局に確認を取っ

たところ、寄付をしてから礼状とかそういうものは一切ないというお話でした。なので小美

玉市にもないのではないかと思われます。 

○２番（香取憲一君） なんで聞いたかというと、レスポンスがあれば載せた方がいいのかな

と思ったので確認の意味で聞きました。ないのではしょうがないですよね。 

○副委員長（戸田見良君） もしある場合にはまた次号載せるとかになりますよね。９ページ

目はよろしいでしょうか。 

〔「はい」の声あり〕 

○副委員長（戸田見良君） 次に10ページ、11ページに各常任委員会の内容が記載されており

ます。総務、文教福祉、産業建設ということで記載されておりますが、各委員会で出た内容

で足してほしいという内容があればお願いします。 

○４番（島田清一郎君） 14号３つあるけど、全部14号でいいのかな。 

○議会事務局（菅澤富美江君） 全て補正予算についての質問でしたので、全部14号となって

います。 

○副委員長（戸田見良君） それぞれの委員会の内容はよろしいでしょうか。 

〔「はい」の声あり〕 

○副委員長（戸田見良君） 次に、12ページ、13ページですが、議会の構成が変更になりまし

たということで、議員辞職に伴うもので、現時点の構成が書かれてあります。広報紙が発行

されるときには補欠選挙は終了しているのですが、そのときの内容は次回付け足すようなこ

とで考えております。あと会派の構成の変更ですが、真政会が発足していますので、このよ

うな図案になってあります。内容的にはいかがでしょうか。欠員というのは書かなくて今い
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るメンバーの名前だけでよろしいでしょうか。 

○４番（島田清一郎君） 欠員３名と書いた方がいいかもしれないね。これだけだったらあと

３名はどうしたんだろうってなると思うんだけど。 

○２番（香取憲一君） 13ページの会派構成の変更の令和４年４月１日時点のところに欠員３

名と書けばいいんじゃないでしょうか。 

○３番（長津智之君） そこに掲載されていれば、欠員なんだってわかるんじゃないの。 

○副委員長（戸田見良君） 今ご意見ありましたが、会派の構成のところに欠員３名と載せて

いただきますよう事務局お願いします。代表質問が令和会と同志会ということで載っていま

す。そして一般質問も19ページまで掲載がありますが、それぞれ見ていただきまして、進め

ていただければと思います。 

○３番（長津智之君） 18ページの私の質問で私が書いたんですけど、見出しの回答のところ

ですが、中旬ごろと直してもらってもいいですか。すみません。 

○副委員長（戸田見良君） ではそちらを修正いただきたいと思います。他の方は大丈夫でし

ょうか。一般質問は各自メールとか確認していただくということですよね。19ページの市民

の声、プレゼントクイズはこちらでよろしいでしょうか。前回選んでいただいた内容が入っ

ています。最後の裏表紙は、市長との写真が掲載されています。そのほか、６月定例会の予

定と編集後記も入りますが、そちらも確認していただければと思います。 

○２番（香取憲一君） 逆行して申し訳ありませんが、議会広報を毎回読まれている方から、

一般質問の写真もマスクがない方がいいんじゃないのというご意見をいただきましたが、

いかがなものかと思いまして。実際に発言されているところを撮っていただいていますが、

年に４回のなのでマスクのないフルフェイスの写真にしてもいいんじゃないのというご意

見をいただいたものですから、皆さんいかがかなと思いまして。 

○副委員長（戸田見良君） 香取委員からマスク無しのお写真をというご意見をいただきまし

たが、他の市町村なんかはいかがなんですか。 

○議会事務局（菅澤富美江君） 自治体によってまちまちですね。マスクをはずされて一般質

問を実際されているところもあるので、そのお写真だったり、小美玉市と同じようにつけて

いるお写真を掲載したりとばらばらです。 

○３番（長津智之君） 広報に載せるための写真を決めるのか、一般質問中の我々のマスクを

はずしてやるを決めるのは、決めるところが違いますよね。私的な考えですが、小美玉市議

会はあれだけ対策をしてやっている中で、何故マスクを付けて質問、答弁をしているのか、
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聞いている人は付けていてもいいと思いますが、やりとりをしている議員、市長や執行部の

部長さんたちはマスクを外せるようになれば、自然と写真もついてくる。または写真は違う

写真も載せてもいいのかという問題もありますが、そこは議長に再度確認をし、議運並びに

全協で結果を表明しないとなかなか写真の部分だけは進められないですよね。そうしたい気

持ちは一緒です。 

○副委員長（戸田見良君） そちらについてはこの場だけでは決められませんので、議長に報

告させてもらいます。 

○２番（香取憲一君） 毎回見られている市民の方の一部の声ですけどね。 

○３番（長津智之君） 聞き取りづらいときありますよね。対策をしつつ、そろそろいいのか

なとは思いますけどね。 

○副委員長（戸田見良君） 議長さんにもご意見ありましたということで相談させていただき

ながら報告させてもらいます。足早にひととおり原稿を見ていただきましたが、３月の議会

の報告はこのように進めていきたいと思いますので、全体的には、このような内容でよろし

いでしょうか。 

〔「はい」の声あり〕 

○４番（島田清一郎君） 「贈る言葉を差し上げました」の部分、文章に違和感があるから研

究してもらっていいですか。 

○議会事務局（菅澤富美江君） はい、わかりました。 

○副委員長（戸田見良君） 事務局の方でそちら研究していただきたいと思います。その他何

かありますでしょうか。ないようでしたら、最終チェックは委員長と事務局とで進める形で

よろしいでしょうか。 

〔「はい」の声あり〕 

○副委員長（戸田見良君） 今日の議題がすべて終わりましたので、以上で広報特別委員会

を終了いたします。お疲れさまでした。 

 

午前11時16分 散会 

 


